



# 胡锦涛举行宴会欢迎出席上海世博会开幕式贵宾

# 欢聚世博盛会 共创美好未来

胡锦涛强调，世博会是荟萃人类文明成果的盛会，也是世界各国人民共享欢乐和友谊的聚会。上海世博会是第一次在发展中国家举办的世博会。这是中国的机遇，也是世界的机遇

新华社上海4月30日电 4月的上海，花草葳蕤，浦江潋滟。满城飘扬的世博会宣传旗和“海宝”招贴画，衬托出这个东方大都市欣欣向荣的景象和喜迎世博的欢乐气氛。30日晚，国家主席胡锦涛举行隆重欢迎宴会，代表中国人民和人民，热烈欢迎前来出席中国2010年上海世博会开幕式的贵宾。胡锦涛强调，世博会是荟萃人类文明成果的盛会，也是世界各国人民共享欢乐和友谊的聚会。上海世博会是第一次在发展中国家举办的世博会。这是中国的机遇，也是世界的机遇。世界各国人民一定能够共享一届成功、精彩、难忘的盛会。

中共中央政治局常委李长春，中共中央政治局常委、国家副主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强，中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强，中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康等党和国家领导人，来自40多个国家的贵宾出席欢迎宴会。上海国际会议中心华夏厅，一幅巨大的背景板上，喷薄的旭日勾勒出上海世博会中国国家馆、世博文化中心和浦东陆家嘴恢宏的建筑剪影。18时许，胡锦涛和夫人刘永清在华夏厅迎接45位前来出席上海世博会开幕式的外国国家元首、政府首脑、议会领导人

和国际组织代表及配偶，同他们一一握手，互致问候。18时18分，胡锦涛和夫人同各国贵宾步入上海厅。欢迎宴会由胡锦涛主持。在热烈的掌声中，胡锦涛发表了题为《欢聚世博盛会 共创美好未来》的祝酒辞。胡锦涛代表中国人民和政府，对各位贵宾莅临上海世博会表示热烈的欢迎，对给予上海世博会真诚帮助和大力支持的各国政府和人民，对国际展览局和有关国际组织，对所有为上海世博会作出贡献的朋友们表示诚挚的谢意。

胡锦涛指出，上海世博会将向世界展示一个拥有5000多年文明历史、正在改革开放中快速发展变化的中国，搭建起中国学习借鉴国外先进经验、同世界交流合作的桥梁。上海世博会更属于世界，将书写中国人民同各国人民交流互鉴的新篇章，也将书写人类各种文明交流互鉴的新篇章。欢迎宴会由中共中央政治局委员、国务院副总理、上海世博会组委会主任委员王岐山主持。刘云山、李源潮、俞正声、郭伯雄、何勇、令计划、王沪宁、韩启德、孟建柱、戴秉国、黄孟复也出席欢迎宴会。

# 胡锦涛会见外国领导人

## 希望通过上海世博会增进了解和友谊、促进共同发展

据新华社上海4月30日电 国家主席胡锦涛30日在上海先后会见前来出席上海世博会开幕式的一些外国领导人。

胡锦涛热烈欢迎各国领导人出席上海世博会开幕式，感谢各方积极支持中国举办上海世博会，希望通过上海世博会这一平台，展示各国发展成果，增进了解和友谊，促进共同发展。

胡锦涛在会见马来西亚总理穆塔里卡时指出，中马建交两年多来，双边关系全面健康发展。两国在政治、经贸、卫生、教育等众多领域开展了富有成果的合作。中方重视中马关系，愿同马方一道努力，巩固和深化两国友好合作关系。加强两国领导人、政府、执政党、立法机构的友好交往，增进双方友谊，增强政治互信；推进务实合作，实现互利双赢，积极有序实施重点项目建设，积极促进两国贸易和投资合作，落实好中非合作论坛框架内合作；扩大两国文化、卫生和教育领域交流合作；加强在联合国、中非合作论坛等多边框架内的协调以及在应对重大国际问题上的合作。

胡锦涛在会见哈萨克斯坦总理马西莫夫时指出，建交18年来，中哈关系始终保持蓬勃发展的良好势头。双方领导人交往密切，在对方关切的重大核心问题上相互坚定支持，务实合作内容丰富，成效显著。在多边框架内密切沟通、相互配合，维护并促进了地区和世界和平、稳定、发展。发展长期稳定的中哈战略伙伴关系是中国外交的优先方向之一。中方愿同哈方携手努力，把中哈战略伙伴关系提高到新水平。中哈务实合作互补优势明显，潜力巨大，前景广阔，中方愿同哈方进一步推进经贸、能源、金融以及农业、交通、科技、基础设施建设等领域交流合作。

胡锦涛在会见朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南时指出，中国党和政府高度重视中朝关系，不断巩固和发展中朝睦邻友好合作关系是我们的一贯方针。当前，中朝关系面临新的发展机遇。我们愿同朝方一道，把中朝睦邻友好合作关系不断推向更高水平。保持和扩大两国政府、政党、议会等各领域多层次友好交往；充分发挥互补优势，提升两国经贸合作水平；推进多层次、多渠道、多领域的人文交流，夯实中朝友好社会基础；在重大国际和地区问题上相互支持，在重大问题上加强沟通和协调。

胡锦涛在会见越南总理阮晋勇时指出，今年是中越建交60周年和中越友好年，中越关系站在新的历史起点上，面临着新的发展机遇。双方应该坚持中越关系发展大方向，始终以两国人民长远利益为重，以两国长远发展大计为重，以实际行动把中越关系维护好、发展好；坚持推进友好合作，积极探索合作新途径、新方式，加强治国理政经验交流，拓展经贸合作，加强青少年友好交流，深化科教文卫等各领域合作；加强多边领域协调合作，密切在应对全球问题上的配合；坚持妥善处理分歧，始终着眼大局，坚持友好协商，努力实现互利双赢。

胡锦涛在会见韩国总统李明博时指出，在双方共同努力下，中韩关系发展得很好。中方高度重视发展同韩国的关系，愿同韩方一道努力，推动中韩关系进一步深化发展。双方应该保持高层交往，加强战略沟通，在双边和多边场合就有关重大问题交换意见；深化务实合作，密切利益纽带，落实好《中韩经贸合作中长期发展规划报告》，加强高新技术等重点领域合作，加快推进中韩自由贸易区建设；加强人员往来，增进人民感情，共同规划和办好今年的中国访问年和2012年的韩国访问年活动；加强在中日韩、10+3和东亚一体化建设中的合作，在联合国及其安理会改革、气候变化等问题上继续密切合作。

胡锦涛在会见越南总理阮晋勇时指出，今年是中越建交60周年和中越友好年，中越关系站在新的历史起点上，面临着新的发展机遇。双方应该坚持中越关系发展大方向，始终以两国人民长远利益为重，以两国长远发展大计为重，以实际行动把中越关系维护好、发展好；坚持推进友好合作，积极探索合作新途径、新方式，加强治国理政经验交流，拓展经贸合作，加强青少年友好交流，深化科教文卫等各领域合作；加强多边领域协调合作，密切在应对全球问题上的配合；坚持妥善处理分歧，始终着眼大局，坚持友好协商，努力实现互利双赢。

# 上海世博会 举行旗林升旗仪式

## 200多面旗帜飘扬184天



武警上海总队一支队十中队国旗班的9名战士升起了包括五星红旗、上海世博会会旗和国际展览局旗。

据新华社北京4月30日电 今天上午，上海世博会旗林升旗仪式在世博园区旗林广场举行。在184天的上海世博会会期中，这些旗帜将始终飘扬在旗林广场上空。

8点30分，升旗仪式正式开始。随着中国人民解放军军乐团奏起庄严雄壮的中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗在世博园区上空冉冉升起。随后，在国际展览局和上海世博会主题曲中，BIE（国际展览局）旗、上海世博会会旗，以及本届世博会的全部参展国家和国际组织的旗帜相继升起，广场上空顿时成为旗帜的海洋。在本次旗林升旗仪式中，担任升旗任务的是武警上海总队一支队十中队国旗班的武警战士，他们还将承担今后184天世博会会期的升旗任务。

这冉冉升起的200多面旗帜，既充分展示了各参展方的风采，又表达了组织者“喜迎八方来客”的热切之情，更是对2010年上海世博会的美好祝福。

距2010年9月16日德州世界太阳城大会开幕 还有138天

# 姜异康到上海世博会山东馆检查指导工作

# 为世博成功举办作出应有贡献

□记者 李鹏飞 报道 本报上海讯 省委书记、省人大常委会主任姜异康在视察上海世博会山东馆时指出，要保持良好的精神状态，以热情的服务和高标准的工作，充分展示山东的形象，进一步加深山东与各地的友谊和交流，为成功举办上海世博会作出应有贡献。29日晚上，姜异康来到山东馆，检查布置

各项准备工作，详细了解运营期间情况，并对进一步完善、提升山东馆展示水平提出要求。省委常委、常务副省长王仁元参加活动。姜异康充分肯定了山东馆施工建设布展工作所取得的成绩，代表省委、省政府向山东馆全体工作人员表示亲切的慰问。他说，大家在上海世博会参与山东馆的建设、展览和服务，非常辛苦。你们能够亲自参与世博会，代表

山东人民为成功举办这样一届盛会作出应有贡献，非常可贵。大家热情的服务，详细的讲解，进一步使全国人民乃至世界各国的来宾，了解山东、感受山东，为加深山东与各地的友谊、交往作出了积极贡献。姜异康指出，参与世博会的展览与服务，是一个向兄弟省市、向各国人民学习的好机会，是进一步丰富城市发展理念、创新

发展思路，更多地学习各地好经验、好思路、好做法的重要平台，也是难得的机遇。上海世博会正式开园后，在长达半年的会期里，观众非常多，任务非常繁重。希望同志们牢记家乡人民对你们的嘱托，始终以良好的精神状态，以高标准的工作水平，热诚周到地为各地、各国的观众做好服务，圆满完成我们承担的各项任务。



# 火树银花不夜天

4月30日，中国2010年上海世博会开幕式大型灯光喷泉焰火表演在上海举行。当天21时30分，随着卢浦大桥上的明黄色信号弹腾空而起，1200盏探照灯，16盏激光灯，南浦大桥和卢浦大桥的景观灯，浦西建筑物的轮廓灯依次亮起。2万余发焰火全方位覆盖江面、陆地和天空。表演的主场地包括从卢浦大桥到南浦大桥的黄浦江江面、东方明珠电视塔以及浦西部分居民楼的楼顶。

# 让世界更加美好

## ——热烈庆祝上海世博会开幕

继2008年北京奥运会之后，昨夜的中国上海，迎来又一举世瞩目的国际盛会。上海世博会昨晚盛大开幕。从这一刻起，“城市，让生活更美好”的世博主题，将体现到来自全球的精彩展示之中，贯穿于184个日日夜夜。世博会这一曾经和中国遥遥相望的人类文明盛事，将隆重地写入中国历史；而世博会的绚丽篇章也将饱蘸底蕴深厚的“中国红”，演绎一个发展中国家成为东道主的传奇。世博给了我们欢聚的机缘。在这184天里，秉承“理解、沟通、欢聚、合作”的世

博理念，全世界各种精巧的创意、奇妙的发明、珍贵的文物、多元的文化荟萃于此，世界各地的众多参观者将走进5.28平方公里的世博园。不管来自哪一个民族、哪一个国家，有着怎样的信仰，走进世博园，就走进了“天下一家”的嘉年华。在世博会这个交流和对话的平台，实现文化的多元共享，促进世界和平与发展——世博会将让世界更加美好。世博给了我们梦想的力量。“一切始于世博会”，从蒸汽机、航天器到高速公路、百货公司，无数奇妙的梦想都是从世博会走进人们的生活。159年前的伦敦世博会上，在众多伟大的工业发明面前，中国人强国富民、实现民族复兴的希望是那样殷切。一个半世纪之后的中国，巍然屹立在世界的东方，主办世博的百年梦想也终于成为现实。世博会，见证东方古国的巨大进步，见证中华民族的智慧、活力和进取心，更见证中国

走向世界的不懈努力，中国元素、中国气派、中国特色将在世博会上尽情挥洒——世博会也将让中国更加美好。世博启迪我们对未来的深刻思考。面对国际金融危机、气候变化、贫富差距、能源和粮食安全、核扩散等一系列全球性挑战，人类相聚世博，共同寻求和平与发展。城市化是人类文明发展的必由之路，地球上有一半以上的人口生活在城市，城市像磁石一般吸引着富于创意的头脑。上海世博会首次以“城市”为主题，探讨交流城市发展的经验，来自各国的最佳城市发展实践，让人们看到城市文明不断进步的前景——世博会将让世界更加美好。世博也给我们难得的学习机会。中国中博、筹博、办博的过程，也是提高全民族科学文化素质、提升全社会文明水平的过程。通过世博会，我们放眼世界，也审视自己。

促进国民教育，提高科学素养，焕发创新能力，普通民众将“拥有改变未来的力量”。抓住世博机遇，促进科学发展，最大限度地把握世博会带来的无形资源转化为推动经济社会发展的现实优势，上海的发展、中国的发展都会迈上一个新的水平——世博会将让我们的明天更加美好。举办世博会，不仅是上海的大事，也是中国的大事；办好世博会，不仅是中国的责任，也是世界的期待。“我们不仅要举全国之力，而且要集世界智慧，确保上海世博会取得成功”，国家主席胡锦涛的承诺掷地有声。感谢广大上海市民为举办世博会付出的辛勤努力，感谢全国人民对上海世博会的大力支持，感谢各参展方的热情参与，上海世博会一定是一届成功、精彩、难忘的世博会。祝上海世博会圆满成功。（据新华社北京电）



人民日报社论